

Отзыв
на автореферат диссертации **Ширяева Николая Сергеевича**
«Коммуникативные стратегии репрезентации национальной идентичности в политическом медиадискурсе»
(на материале английского и французского языков)
представлением на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
Специальность 10.02.19 –Теория языка

Диссертационное исследование **Ширяева Николая Сергеевича** посвящено изучению коммуникативных стратегий репрезентации национальной идентичности в политическом медиадискурсе.

Актуальность темы диктуется тем, что в современных условиях национальные культуры подвергаются опасному воздействию со стороны массовой культуры в связи с нарастанием интеграционных тенденций, ведущих к нивелированию этнокультурных различий. Важным является и то, что в современных условиях глобализации контактируют между собой не просто полинациональные языки (английский, французский, испанский и др.), а различные территориальные варианты этих языков в регионах их распространения, функционирующие в отличных этнокультурных условиях.

Интересным, на наш взгляд, представляется материал исследования: канадский национальный вариант французского языка и британский вариант английского языка. Для Канады, где культура находится в стадии формирования, где не выработана четкая национальная концепция, проблема сохранения национальной самобытности весьма актуальна. Сохранение своей самобытности в момент нарастания мировых интеграционных тенденций очень важно.

Работа отличается четким подходом к определению коммуникативных стратегий репрезентации национальной идентичности - самопрезентация и дискредитация - с подробным выделением тактик, применяющихся в политическом медиадискурсе.

Автореферат дает четкое представление о проведенном исследовании, о последовательном решении поставленных задач.

Основные положения диссертации отражены в восьми опубликованных работах, что свидетельствует о глубине проведенного исследования. Участие в научно-практических семинарах, проводимых кафедрой истории, теории языка и прикладной лингвистики ВГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет им. Н.Г.Чернышевского» и различных конференциях, на которых была возможность обсудить многие вопросы данного исследования, позволяет сделать вывод об уверенном владении доктором предметом исследования.

Прикладное значение данной работы заключается в возможности использования положений проведенного исследования и данных анализа языкового материала при разработке спецкурсов по общему языкознанию и теории дискурса, социолингвистике, теории коммуникации, лингвокультурологии, при написании курсовых и дипломных работ, в соответствующих разделах учебных курсов по лингвистической интерпретации текстов политической тематики, стилистике английского и французского языка.

Диссертация Ширяева Николая Сергеевича «**Коммуникативные стратегии репрезентации национальной идентичности в политическом медиадискурсе**» (на материале английского и французского языков) выполнена в соответствии с требованиями Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученой степени и присвоения ученых званий», а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук.

Доцент кафедры романо-германских языков
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Ульяновский государственный
педагогический университет
им. И.И.Ульянова»,
кандидат филологических наук,
доцент

Подпись Миронова Е.А.
Заверяю:
Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО УлГПУ им. И.Н. Ульянова

Миронова Елена Анатольевна